



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

НОВОРОНЕЖСКАЯ 3 (1936)

Неделя

20 – 26 ЯНВАРЯ 2010 г.

В НОМЕРЕ

Депутатам добавили срок

Как идет подготовка к выборам?

Стр.2

Ревность

Вариантов этого чувства много, только имеют ли они отношение к любви? Заметки психолога



Стр.3

Дальше действовать будем мы!

В Воронеже открылся Центр современного искусства



Стр.4

Ступа

Заметки историка о древнейшем орудии труда крестьянина-хлебопашца

Стр.10

Эх, хороша крещенская

водица!



Фото Михаила Вязового и Константина Голоконникова.

Крещение по-русски. С заснеженным зимним пейзажем, с крещенским морозом, с традиционным купанием в проруби. Именно так прошёл большой христианский праздник в Воронеже. 18 января днём митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей освятил воду в купели храма во имя святителя Митрофана Воронежского. Следом началось водосвятие во всех храмах Воронежской и Борисоглебской епархии. На торжественные службы, а также за освящённой водой потянулись в церкви православные воронежцы.

На Руси Крещение всегда праздновалось широко и торжественно. Одним из обязательных обрядов было и остаётся купание в прорубленной вольдуиордани. В

Воронежской области для этого подготовили 132 купели, из них 16 – в Воронеже, где главным традиционным местом купания горожан остаётся площадка у Успенской Адмиралтейской церкви. Несмотря на сильную стужу (ночью столбик термометра опускался до 24 градусов мороза), желающих окунуться в ледяную прорубь было в избытке. Прыгать в иордань народ начал задолго до полуночи. Около огороженной металлическими турникетами площадки православных купальщиков встречало милицейское оцепление. Прямо у спуска в купель дежурили четыре бравых омоновца, которые лихо подхватывали под белы ручки совершивших омовение граждан.

Такие предосторожности были совсем не лишние. У иных купальщиков после первого окунания в бодрящую водичку глаза, что называется, делались стеклянными. А вместо молитвы с уст слетали слова отнюдь не божеские. Ошалевшие люди пулей вылетали из проруби и без помощи ребят из ОМОНа плохо ориентировались в пространстве. Многих необходимо было сопровождать буквально до места раздевания. Особо замёрзших спасатели отпаивали горячим чаем и выдавали при необходимости теплые одеяла.

В целом ночные купания на Воронежском водохранилище прошли ровно, без происшествий.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

Ориентир – на обновление

Армия в скором времени получит современные системы управления войсками

В понедельник в Воронеже побывал Председатель Правительства РФ Владимир Путин. Сначала вместе с губернатором Алексеем Гордеевым он посетил ОАО «Концерн «Созвездие» - одно из ведущих научно-производственных предприятий промышленности по созданию систем управления, средств связи для оборонного комплекса и силовых структур.

Гостям продемонстрировали военную технику, созданную концерном в кооперации с предприятиями российского ОПК: разведкомплекс и технику радиоэлектронной борьбы, а также унифицированные командно-штабные машины для батальона, роты, взвода, отделения, радиорелейные станции – всего около 40 единиц военной техники. В выставочном зале концерна Владимир Путин и Алексей Гордеев осмотрели разработки ОАО «Концерн «Созвездие» в области автоматизированных систем управления Вооруженных сил, включая оперативное, стратегическое и тактическое звенья, а также подразделения радиоэлектронной борьбы, ПВО.

(Окончание на 2-й стр.)



ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

Губернатор Алексей Гордеев и первый заместитель председателя правительства Воронежской области Александр Ганов провели рабочую встречу с новым генеральным директором Государственного фонда поддержки малого предпринимательства региона Юрием Лавлинским. В ходе встречи стороны обсудили реальные пути помощи развитию малого бизнеса в приоритетных секторах экономики, которые позволяют, с одной стороны, создавать рабочие места, а с другой, вносить более существенный вклад в экономику области. Алексей Гордеев отметил необходимость пересмотреть существующую политику поддержки предпринимательства.

По предварительным данным, доходы областной казны в 2009 году составили 44,81 млрд. рублей (исполнение - 102,3% от плана), расходы - 46,86 млрд. рублей (96,2%). Налоговые и неналоговые доходы бюджета Воронежской области по итогам 2009 финансового года превысили плановый показатель почти на 1 миллиард рублей (или на 4,2%). Как сообщает департамент финансово-бюджетной политики области, несмотря на кризисные явления в экономике, поступления ряда налогов в ушедшем году оказались выше докризисного уровня 2008 года.

Участились случаи нападения лис на человека. По информации Управления Роспотребнадзора по Воронежской области, за две недели животные трижды кусали жителей посёлков Ендовище и Девица Семилукского района. Лабораторные исследования показали, что лисы были заражены бешенством. В местах нападения специалисты Роспотребнадзора провели дезинфекцию и организовали вакцинацию домашних и бродячих животных.

14 января губернатор Воронежской области Алексей Гордеев встретился с председателем Центрально-Чернозёмного банка Сбербанка РФ Александром Соловьёвым. В первую очередь, речь на встрече шла об укреплении партнерских отношений между Центрально-Черноземным банком и Государственным фондом поддержки малого предпринимательства Воронежской области. Также была затронута тема укрепления кадров на предприятиях всех сфер области.

С 1 января увеличены основные виды социальных пособий. Женщины, вставшие на учёт в ранние сроки беременности или уволенные в связи с ликвидацией предприятий, одновременно получают 412 руб. Единовременное пособие при рождении ребёнка составит 10 988 руб., что на тысячу больше, чем в прошлом году. «Подростки» также и ежемесячные пособия по уходу за ребёнком до достижения им полутора лет ухаживающим за ним неработающим гражданам, а также по уходу за ребёнком лицом, подлежащим обязательному социальному страхованию: за первым ребёнком - 2 060, за вторым и другими детьми - 4 120 руб.

В Крещенский сочельник, 18-19 января, по сообщению мэрии, были организованы купели: на Воронежском водохранилище у Казанского храма, у Успенского храма, у Адмиралтейской площади, на реке Усманка у Троицкого храма (посёлок Боровое), на озере села Подгорное (у конечной остановки маршрутных автобусов), в купели у святого источника на ул. Софьи Перовской. 18 января в 11.00 митрополит Сергей освятил воду в купели храма во имя святителя Митрофана Воронежского. С 18 января во всех храмах епархии можно было набрать крещенскую воду.

В Воронеже продолжается реализация муниципальной целевой программы «Развитие городского пассажирского транспорта городского округа город Воронеж на 2009-2013 гг.». С 20 января будет возобновлена работа троллейбусных маршрутов № 8 «ВГУ - Северо-Восточный район (ост. «Школа»)» и №11 «Ул. Циолковского - Северо-Восточный район (ост. «Школа»)». Всего в рамках муниципальной целевой программы до 2013 года будет приобретено 200 троллейбусов.

В Воронеж в рамках Всероссийского турне приехали художники из Сочи Виктория и Владимир Кириленко. У художников не обычная цель визита. Они ищут соавторов своего художественного проекта «Гора Олимп». В проекте уже приняли участие более 80 известных современников: В.Спиваков, В.Меньшов, К.Шахназаров, А.Масляков и другие представители различных кругов (лидеры национальных общин, депутаты, ученые, врачи и т.д.). Каждый из участников пишет на фрагменте полотна пожелание олимпийцам-россиянам. Затем из этих фрагментов будет составлено полотно «Гора Олимп». Кроме того, планируется установить скульптуру «Гора Олимп». В проекте принимают участие и воронежцы - народная артистка Е.Молодцова, Заслуженный работник В.Захаровский, руководитель городского управления культуры И.Чухнов, редактор газеты «Коммуна» В.Жихарев, депутат Госдумы РФ С.Чижов и др.

14 января в областной библиотеке им.И.С.Никитина автор-составитель краевед Валерий Расторгуев представил настенный календарь с историей воронежского края. Такой справочник по гербам и символам издаётся в области впервые. В подарочном издании на 12 листах собраны эмблемы почти всех времён становления губернии. Впервые представлены изображения знамён и эмблем полков Воронежского гарнизона: Козловского, Тамбовского, Коротоякского и многих других. Архивные исследования длились около 10 лет, и результат этой кропотливой работы можно увидеть в библиотеках и в частных коллекциях.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

20 января

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

Дата	СР 20.01	ЧТ 21.01	ПТ 22.01	СБ 23.01	ВС 24.01	ПН 25.01	ВТ 26.01
Осадки							
Днем	-15...-17	-14...-16	-16...-18	-17...-19	-13...-15	-9...-11	-5...-7
Ночью	-17...-19	-20...-22	-22...-24	-18...-20	-15...-17	-10...-12	-9...-11

Ориентир - на обновление

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В современных условиях ведения боевых действий роль информационной составляющей значительно возросла. По данным экспертов, в 2010 году только суточные объёмы передаваемой информации будут сопоставимы с объёмами переданной информации всеми воюющими странами за годы Второй мировой войны.

Разговор об оснащении Вооружённых сил РФ современными системами и комплексами в области управления, разведки и связи продолжился затем в Доме правительства. В совещании принял участие губернатор Алексей Гордеев, заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Сергей Иванов, министр обороны Анатолий Сердюков, полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Георгий Полтавченко, начальник Генерального штаба Вооружённых сил - первый заместитель министра обороны Николай Макаров, другие руководители министерств и ведомств, а также директора профильных научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро.

Председатель правительства России отметил, что нынешнее обсуждение - очередное из серии совещаний по развитию оборонно-промышленного комплекса страны. По его словам, рассматривать эти вопросы предстоит с учетом задач, которые оборонно-промышленный комплекс призван решать в интересах масштабного перевооружения армии и флота.

- Сегодня в повестке дня - ход работы по созданию перспективных систем управления, разведки и связи, - подчеркнул Владимир Путин. - Военные аналитики - и наши, и зарубежные - с полным основанием называют эти системы одним из решающих факторов боеспособности современной армии. Да и опыт последних вооружённых конфликтов показывает, что именно так оно и есть.

- На первый план, - продолжил премьер-министр, - выходит высокая управляемость войсками от стратегического до тактического звена; надёжность и устойчивость связи, широкое использование средств радиоэлектронной борьбы и разведки. Без этого не может быть эффективного применения,



да вообще никакого применения высокоточного оружия. Наконец, без таких систем трудно представить и эффективный переход на современную организационную структуру.

Владимир Путин напомнил участникам совещания, что далеко не случайно развитие систем управления, связи и разведки обозначены в качестве одного из ключевых приоритетов оборонной программы. На эти цели предусматриваются и значительные бюджетные средства.

Обозначая задачи, которые стоят перед оборонно-промышленным комплексом, Председатель Правительства России подчеркнул, что надо не только провести коренную модернизацию действующих комплексов и систем, которые уже значительно устарели морально, да и их техническое состояние часто оставляет желать лучшего.

- Наш ориентир на ближайшие годы, - заявил Владимир Путин, - дать войскам технику нового поколения, сделать качественный шаг вперед. По его словам, для решения такой задачи у отечественных предприятий есть хороший научно-технический задел, и его нужно грамотно использовать.

Глава российского правительства обратил внимание на необходимость обеспечить чёткую координацию деятельности всех организаций оборонно-промышленного комплекса, которые работают над подобными проектами, а также сосредоточиться на выработке согласованных подходов и требований к созданию продукции.

Все обозначенные Председате-

лем Правительства России задачи были подробно рассмотрены в ходе состоявшегося совещания. Алексей Гордеев принимал активное участие в обсуждении комплекса вопросов, касающихся развития российского оборонно-промышленного комплекса. Его позиция заключается в том, что оборонный заказ необходимо сохранять, а по возможности увеличивать - только при таком условии темп модернизации Вооружённых сил будет достаточным. Напомним, что объём госзаказа для воронежских оборонных предприятий на 2010 год не сократится.

После совещания Председатель Правительства РФ Владимир Путин обсудил с губернатором Алексеем Гордеевым социально-экономическое положение нашего региона и перспективы его развития. Разговор получился доверительным, и многие инициативы губернатора были поддержаны главой правительства. Владимир Путин поздравил Алексея Гордеева с тем, что губернатор получил постоянную воронежскую прописку. «Надеюсь, это будет признаком того, что работа здесь будет долгая и успешная», - сказал Председатель Правительства России.

Перед отлётом в Москву Владимир Путин и Алексей Гордеев побывали в сборочном цехе Воронежского акционерного самолетостроительного общества. Председатель российского правительства осмотрел салон лайнера Ан-148. Затем он побеседовал с руководителями объединенной авиастроительной корпорации и воронежского предприятия.

Валерий СЕВЕРЯНИН.

О ВЫБОРАХ-2010

Депутатам добавили срок

14 марта жителям области предстоит выбрать 4399 депутатов различного уровня, а также 157 глав сельских и городских поселений. Среди прочего воронежцам необходимо будет определиться с кандидатурами народных избранников в трёх районных Советах и трёх думах - в областной парламент, в Воронежскую и Нововоронежскую городские думы.

Как было отмечено на пресс-конференции, проведенной 12 января председателем Избирательной комиссии Воронежской области Владимиром Селяниным и секретарем комиссии Алексеем Панковым, борьба за место под политическим солнцем в нынешнем году началась вяло. Так, в областную думу должны пройти 56 избранных, но участвовать в гонке решили пока только 29 человек. Зато в городской парламент на 36 вакансий уже 48 кандидатов. Среди всех 77 потенциальных депутатов всего шесть женщин.

- Такой расклад, думаю, связан с принятыми нововведениями, - считает Владимир Селянин. - Сейчас партии могут подавать списки по территориальным группам. То есть для разных районов включить разных своих представителей.

Впрочем, судя по складывающейся ситуации, только две партии - «Единая Россия» и КПРФ намерены воспользоваться новшеством. Остальные, как и прежде, выдвинули общий список, единый для всех территорий области.

Технология голосования останется прежней - с помощью бумажных бюллетеней. Избирательную кампанию ожидают новшества и в финансовой сфере. Если раньше кандидат мог формировать свой избирательный фонд за счет личных средств лишь на 20%, то теперь этот барьер поднят до 50%. Кроме того, если раньше объем фонда кандидата ограничивался суммой в 10 рублей на одного избирателя в округе, то теперь сумма увеличена до 20 рублей. То есть избирательные фонды одномандатников будут в размере 1,2-1,5 млн. руб. Что же касается

избирательных объединений, то избирательный фонд не может превышать 38 427 720 рублей.

Избиркомом принято решение, что в поддержку кандидата в депутаты областной думы должно быть собрано 690 подписей избирателей, обладающих активным избирательным правом на территории соответствующего избирательного округа. Для регистрации списков кандидатов в депутаты облдумы, выдвинутых избирательными объединениями «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия», подписи избирателей не требуются. Кроме того, в 2010 году впервые на региональных выборах партии могут включать в свои списки до 25% кандидатов, не являющихся членами их политического объединения. И ещё одно нововведение: теперь областной парламент будет избираться на пять лет, а не на четыре года.

Как отметил секретарь облбиркома Алексей Панков, этап выдвижения кандидатов продлён до 22 января. К этому времени, надеются в избиркоме, с партийными списками определятся все избирательные объединения.

Валерий СЕВЕРЯНИН.

○ психология отношений

Ревность

Вариантов ревности бесконечное множество. Последствия ее тоже бывают самые разнообразные: от позитивных (муж, вовремя заметивший попытки супруги «гульнуть на сторону», начинает оказывать жене повышенные знаки внимания) до весьма трагических (в состоянии аффекта убил жену и любовника, а потом наложил руки и на себя). Эволюция ненависти также малопредсказуема – она может усилить существующую любовь, заменить ее на ненависть или убить вовсе, оставив после себя лишь равнодушие.

Считается, что ревность связана с любовью, но как? - вот в чем вопрос. Блаженный Августин много веков назад провозгласил тезис: «Кто не ревнует, тот не любит», связав любовь и ревность воедино, и люди приняли на веру это положение и стали руководствоваться им в своей жизни. Но есть и другое высказывание, которое кажется более глубоким по своей сути, чем афоризм знаменитого богослова. Оно гласит: «Не тогда человек ревнует, когда любит, а когда хочет быть любимым». Таким образом, ревность - это вовсе не любовь, а скорее желание ее иметь, или же страх ее потерять. Согласитесь, что при таком подходе ревность теряет большую часть своей привлекательности. Профессор И.Шевелев говорил, что ревность – это «изнанка любви, черная подкладка ее белой мантии», а С.Буфлер высказывался еще жестче: «Ревность – сестра любви, подобно тому, как дьявол - брат ангелу». Ревность бывает разная, в одном случае она вызывает понимание и одобрение со стороны окружающих, в другом - презрение. Вильгельм Райх в книге «Сексуальная революция» писал о ревности: «Боль, возникающая от представления о том, что любимый партнер обнимает другого, вполне естественна. Это естественную ревность необходимо строго отличать от ревности собственника».

Скорее всего, все дело в пропорциях - ведь даже самое целительное лекарство, применяемое без меры, может причинить вред, в то время как частицы ядовитых мышьяка и ртути входят в состав гомеопатических снадобий. Поэтому врач И.Шевелев вывел следующий постулат: «Ревность - яд: в малых дозах стимулирует любовь, в больших - убивает». При этом «мужская» и «женская» ревность различаются между собой. Марсель Ашар писал, что мужчина ревнует к своим предшественникам, а женщина - к тем, кто придет после нее. Кроме того, мужская ревность более активна и яростна, а женская чаще несет элемент пассивности и обреченности. С другой стороны, ревнуя, сама женщина требует и проявления подобных чувств от своего партнера, недаром же существует афоризм «Женщина редко прощает нам ревность и никогда не прощает ее отсутствие».

Из чего же состоит ревность? Франсуа Ларошфуко еще в XVII веке утверждал, что в ней только одна доля любви и девяносто девять долей самолюбия. Оноре де Бальзак, полтора века спустя, уточнил: «Ревность у мужчин складывается из эгоизма, доведенного до чертиков, из самолюбия, захваченного врасплох и раздраженного тщеславия». Парадокс состоит в том, что нередко в семье ревнует именно тот из супругов, который сам в наибольшей степени склонен к нарушению супружеской верности. Польский писатель Станислав Вапняк писал: «Подозревать женщин в неверности нас заставляет не их измены, а наши собственные». М.Веллер пишет: «Повод к ревности означает: я менее хозяин жизни, чем полагаю, чем могу или мог бы, я менее всемогущ, чем хочу и полагаю возможным. Вот чего человек перенести не может!!!» Отсюда вытекает, что мало ревнуют предельно уверенные в себе люди, а сильнее ревнуют те, у кого больше комплексов и занижена самооценка. «Если бы Отелло был белым, молодым, красивым и куртуазно образованным, - предполагает Веллер, - он бы высморкался в этот проклятый дареный платок и

лег к Дездемоне в койку заниматься любовью, всех и делов».

Не знаю... Красивые, как и богатые, между прочим, тоже плачут. И что-то я не встречал в жизни абсолютно уверенного в себе человека. Просто «крючок» для неуверенности у каждого свой. Один сомневается в своей внешности, другой - в позиции, третий - в уме.

Чувство ревности может приводить к негативным последствиям, ведущим к разрушению семьи.

Во-первых, она приводит к ухудшению взаимоотношений между супругами. Подозрения, упреки, слезка, слезы и скандалы делают жизнь двух людей под одной крышей невыносимой, что в итоге может привести к разводу.

Во-вторых, внешние проявления ревности оказывают неблагоприятное воздействие на психику ребенка, если таковой имеется в семье. Дети очень чутко и остро реагируют на отношения родителей, и ссоры на почве ревности могут приводить к возникновению у детей острых невротических реакций, последствия которых могут неблагоприятно проявляться в течение многих лет.

В-третьих, ревность из-за предполагаемой измены одного из супругов может приводить к измене (уже реальной) второго члена семьи. Это так называемая «измена в отместку». «Раз он позволяет себе такое, то и я не останусь в долгу!». Бывают и более



они помирились, семью сохранить удалось, но вот прежнего мира и спокойствия там нет и уже, по-видимому, не предвидится.

В-четвертых, ревность может достигать такой силы, что приобретает навязчивый характер и про-

псиатрии приводил пример больного алкоголизмом, страдающего бредом ревности (кстати, такое сочетание встречается очень часто), который, уходя на работу, заставлял супругу одевать своеобразный «пояс ревности», сделанный им самим из брезента, шнурков и металлических заклепок.

По мнению большинства психиатров, сверхценные и бредовые идеи ревности в отношении прогноза на выздоровление крайне неблагоприятны и лечатся с огромным трудом. Поэтому, дорогие читатели, если вы уж слишком задикиваетесь на неверности вашего супруга, помните, что любую, даже самую неприятную и сильную эмоцию можно остановить внутренним усилием, пока она не достигла крайней интенсивности и не начала «жить самостоятельной жизнью», уже не считаясь с вашим сознанием. Ревность - не такое уж безобидное явление, порой она приобретает довольно дикие формы (вплоть до убийств и обливания водой кислотой) и может стать сущностью психического заболевания.

Все вышесказанное наталкивает на мысль, что ревность, несмотря на ее внешнюю близость к чувству любви (она как бы растет на ней), является далеко не тем чувством, которое следует

Профессор И.Шевелев говорил, что ревность – это «изнанка любви, черная подкладка ее белой мантии», а С.Буфлер высказывался еще жестче: «Ревность – сестра любви, подобно тому, как дьявол - брат ангелу».

строение ужены - «скучает по своему любовнику...» Далее, ставшая уже патологической, ревность начинает влиять на поведение: устраиваются внезапные возвращения домой, «встречи» с работы, нанимаются частные детективы для слежки за неверной супругой, в квартире устанавливаются прослушивающие устройства - все зависит от того, насколько далеко зашел болезненный процесс и от уровня материальных возможностей.

На стадии формирования бреда ревности у человека полностью исчезают сомнения в измене, подозрения сменяются уверенностью, и переубедить такого человека с помощью объективных доводов уже невозможно. Соответственно, и меры борьбы с изменой приобретают крайне изощренный характер. Так, в своей лекции один из профессоров

хольить, лелеять и взращивать в своей душе. Не хольим же мы блох только на том основании, что они живут на нашей любимой собачке? Так и ревность паразитирует на любви, бессовестно пользуясь ее энергетикой.

Ревность - чаще всего только следствие нашей слабости (причем нередко слабости надуманной, воображаемой). Истоки ее таятся в заниженной самооценке, в страхе потерять объект любви. Это сорняк нашей души и, не вырвав ее корней, уничтожить ее невозможно. Чем больше мы будем рвать и топтать ее стебли и листья, тем более буйно будет она оплетать нашу психику, пока не задушит ее совсем (что случается в случае бреда ревности). Мотивов для ревности может быть несколько, и прежде всего, каждый человек должен понять, какой из

них лежит в основе его личной ревности. Это может быть, например, низкая самооценка, страх потерять любимого, обостренное честолюбие или эгоизм.

Если главной опорой ревности является заниженная самооценка («Я простой парень, а она такая красивая - поклонники так и вытесаются...» или «Я всего лишь медсестра, а он адвокат, конечно, на него бабы будут вешаться»), то главной целью работы над собой является ее повышение. Нужно четко осознать, что нельзя принудить человека к любви. Любовь можно зажечь, ее можно завоевать, в конце концов, любовь можно заслужить, но выпрашивать ее бесполезно. Поэтому, если вы хотите, чтобы вам не изменяли, сделайте себя достойной такой сильной и преданной любви. Станьте умнее, богаче, обаятельнее, образованнее, остроумнее, красивее... (предварительно определив, что больше всего привлекает в людях вашего избранника). Причем (и это очень важно!) меняться в лучшую сторону, «расти» над собой следует не для него, а для себя! Это не должно быть жертвой ради любимого («Я ради тебя пошла на шейпинг»; «Я для тебя сделала новую прическу»; «Я из-за тебя устроился на новую работу и теперь получаю в два раза больше...»). Вы сами должны получать огромное удовольствие от занятий спортом, прически, повышенных доходов и пр. Если вы хотите избавиться от ревности, вы, прежде всего, должны научиться получать удовольствие и гордость от самого процесса самоусовершенствования, и можете не сомневаться, что ваш любимый оценит происходящие с вами изменения... и не только он (или она). Все время помня о главной цели этого процесса (держа в голове тот облик «идеального «Я», к которому вы стремитесь), нужно научиться радоваться каждой, даже маленькой победе на этом пути, используя эти победы для повышения своей самооценки, как повод для большей любви к себе. Чем больше вы будете любить себя, тем большую ценность вы будете иметь в глазах других людей - хотя некоторым этот тезис кажется непривычным, его истинность подтверждена самой жизнью.

Если в основе вашей ревности лежит привязанность к партнеру, замешанная на страхе потерять его, повышение самооценки тоже не помешает, но в этом случае стратегия мышления должна быть несколько иной. Вы должны отчетливо осознать свое одиночество в этом мире (одиночество, наиболее четко описанное Буддой), а связь с своим сексуальным партнером следует рассматривать всего лишь как временный этап своего личностного роста. Да, в настоящий период времени вы любите этого человека, и любите очень сильно, но был период, когда вы совершенно не знали о его существовании, и, тем не менее, нормально жили без него. Не исключено, что когда-нибудь вы охладите к нему, и вас захватит новая любовь, возможно, что даже более интересная и глубокая, так почему же вы должны так страдать по поводу столь временной эмоциональной привязанности, как будто бы вам предназначено жить вечно?

Третий вид ревности, замешанный на эгоизме, самый сложный для коррекции, так как человек, страдающий этой разновидностью ревности, фактически низводит своего партнера до уровня вещи, а точнее - части своего тела. Он не допускает даже мысли о том, что другой человек может любить еще кого-то, кроме него, ведь не имеет же права на принятие самостоятельных решений рука или нога! Такой вид ревности самый деспотичный, а потому чреват «бунтом на корабле». Чтобы такой бунт не стал неожиданным, ревнивцу следует по-новому взглянуть на своего партнера и разглядеть в нем личность, которая имеет право на самостоятельные поступки (но, с другой стороны, и общаться с личностью гораздо интереснее, чем с вещью).

Юрий ЩЕРБАТЫХ,
профессор психологии
Московского гуманитарно-экономического института,
доктор биологических наук.

Table of TV programs for Friday, January 29, 2010. Columns include channel names (e.g., Первый канал, НТВ, РЕН ТВ, ТВ Центр) and program titles.

Table of TV programs for Saturday, January 30, 2010. Columns include channel names (e.g., Первый канал, НТВ, РЕН ТВ, ТВ Центр) and program titles.

Table of TV programs for Sunday, January 31, 2010. Columns include channel names (e.g., Первый канал, НТВ, РЕН ТВ, ТВ Центр) and program titles.

Advertisement for 'Газетную бумагу' (Newspaper paper) sold by an organization, including contact info and price.

НЕДЕЛЯ СПОРТА Программа телеканала «Россия 2» с 25 по 31 января

Table of sports programs on Russia 2 channel, listing dates from January 25 to 31 and corresponding events.

ГОРОДСКАЯ АФИША

Table of city events including theater performances, concerts, and cultural activities.

Advertisement for '102.8 FM ШАНСОНЪ ВОРОНЕЖ' radio station, featuring 'Хорошее радио'.

Table with 4 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Рен ТВ, ТВ Центр, Домашний, ТВ-3, Б канал), Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Слово женщине', 'Моя прекрасная няня', 'Клуб', 'Звезда', 'Домашний', 'Россия 1', 'Рен ТВ', 'ТВ Центр', 'Домашний', 'ТВ-3', 'Б канал'.

Table with 4 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Рен ТВ, ТВ Центр, Домашний, ТВ-3, Б канал), Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Слово женщине', 'Моя прекрасная няня', 'Клуб', 'Звезда', 'Домашний', 'Россия 1', 'Рен ТВ', 'ТВ Центр', 'Домашний', 'ТВ-3', 'Б канал'.

Table with 4 columns: Channel (Первый канал, НТВ, Рен ТВ, ТВ Центр, Домашний, ТВ-3, Б канал), Time, Program Name, and Description. Includes programs like 'Слово женщине', 'Моя прекрасная няня', 'Клуб', 'Звезда', 'Домашний', 'Россия 1', 'Рен ТВ', 'ТВ Центр', 'Домашний', 'ТВ-3', 'Б канал'.

НЕДЕЛЯ СПОРТА

Программа телеканала «Россия 2» с 25 по 31 января

Table with 4 columns: Day (Понедельник, Среда, Пятница, Воскресенье), Time, Event Name, and Location. Lists sports events like football, hockey, and basketball matches.

КИНОТЕАТР «ПРОЛЕТАРЬИ»

Table with 4 columns: Title, Director, Cast, and Description. Lists theatrical productions like 'Наша Russia. Яйца судьбы', 'Кинотеатр «Юность»', 'Театр оперы и балета', 'Кинотеатр «Юность»', 'Театр драмы'.

Advertisement for 'Газетную бумагу' (Newspaper paper) with details on format, weight, and price.

Advertisement for 'Уважаемые жители города и области!' (Respected residents of the city and region!) with details on a community program.

Advertisement for '102.8 FM ШАНСОН ВОРОНЕЖ' (102.8 FM SHANSON VORONEZH) with details on radio programming.

ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

Миграционная служба

Разъясняют специалисты Управления федеральной миграционной службы России по Воронежской области.

Прописка на даче

Слышал, что в настоящее время дачники смогут прописаться на даче. Так ли это?

Действительно, дачники смогут зарегистрироваться в своих домах – такое решение принял Конституционный суд, признавший запрет на регистрацию на даче несоответствующим Конституции, которая гарантирует право на жилище, свободу передвижения и выбора места проживания. Однако для того, чтобы постановление КС заработало в полную силу, необходимо внести соответствующие изменения в закон. Пока такие изменения будут внесены, все желающие «прописаться» у себя на даче смогут доказать свое право на регистрацию только по суду, поскольку право принимать окончательное решение будет предоставлено местным

властям. Но даже после принятия всех необходимых поправок прописаться на даче будет нелегко и потребует от граждан соблюдения определенных условий.

Несмотря на то, что, по данным Росстата, в России насчитывается около 100 тысяч садоводческих, огороднических и дачных объединений граждан, Конституционный суд предоставил гражданам право зарегистрироваться только в тех помещениях, которые расположены на территории населенных пунктов. Таких объектов совсем немного – около 5-10% от всех дачных построек.

Кроме того, в решении Конституционного суда есть и другое серьезное ограничение для желающих зарегистрироваться на своих участках: действующее законодательство разрешает регистрироваться только в помещениях, которые являются жилыми.

Для того, чтобы это доказать, владельцу необходимо обратиться в суд общей юрисдикции с иском о признании строения пригодным для проживания. Суд будет должен назначить по делу строительную экспертизу с целью установления того, что дом пригоден для круглогодичного проживания. Если суд вынесет решение в пользу жильца, то на основании полученного решения можно обращаться в Федеральную миграционную службу за постоянной регистрацией.

Таким образом, далеко не каждая дача может быть признана пригодной для постоянного проживания просто по техническим характеристикам: ведь чтобы можно было жить в доме круглый год, к нему должны быть подведены все коммуникации.

И, наконец, так как нельзя быть сразу зарегистрированным по нескольким адресам, прежде чем зарегистрироваться на даче, необходимо будет сняться с регистрационного учета по прежнему месту жительства.

Заходи скорей, народ, на Ежиный новый год!

В областном Доме журналистов состоялось праздничное посвящение «шюжиков» и «ёжиков» - учащихся Школы юного журналиста журфака ВГУ и юнкоров «Ворона и Ежа», развивающихся под чутким руководством Людмилы Викторовны Кудиновой.

Участие в мероприятии приняли более шестидесяти человек, представителей различных творческих направлений – писателей и поэтов, художников и музыкантов! Разгадать образ тени, подсчитать количество карандашей, сложенных в горку, не прикасаясь к ним, пройти по нитяному лабиринту – вот такие командные испытания, подготовили члены Воронежской региональной общественной детской организации «Искра» для юных участников праздника.

Инициатива и активность ребят была отмечена редактором «Молодого коммунара» Денисом Пименовым. Вместе с инициатором мероприятия редактором газеты «Ворон и Ёж» Натальей Дашковой он торжественно посвятил новобранцев, повязав на их шеи оранжево-зелёные галстуки. Особенно была отмечена работа некоторых ребят, в том числе ведущей колонки под названием «Американский дневник» Викторией Кокаревой, получившей в прошлом году возможность обучаться за океаном целый год.

После того как «каждый получил по заслугам», игру с залом продолжили Дмитрий Некрасов и Елена Ёлкина, возглавляющие первичную организацию «Искры» - «Индиго». Чего ребята тут только не выполняли! И пироги пекли, топали, хлопали, стреляли друг в друга из рук-пистолетиков. Казалось, вот-вот зал не выдержит и лопнет от смеха, стены начнут двигаться в не большом для такого количества народа помещении.

Восстановив потраченные запасы энергии за столом, ребята очутились в мире песни. Слушали участницу известной воронежской группы «Нолесо» Светлану Соболеву и гитариста Сергея Фомина. Вместе с аккомпаниатором препо-



давателем Воронежской детской школы искусств Татьяной Масляниковой распевали песни после танцевальных номеров самбо в исполнении Марины Авраменко, ученицы 9-го класса гимназии №2, и street dance в исполнении Екатерины Усковой.

А потом... Внимание! На сцену вышла молодая группа «Be twin», организованная в 2007 году и состоящая из пяти человек: Данила Чекрыгин – вокал, битбокс, Иван Курцев – гитара, вокал, Дмитрий Фролов – бас, Стас Коротков – барабаны и Сергей Свиридов – гитара. Что ж, талант, несо-

мненно, у ребят есть, что и было замечено публикой. Молодцы, так держать!

Слово за слово, песня за песней, круг за кругом – и пролетел веселый праздник. По словам Натальи Дашковой, всё задуманное удалось, а главное, ребята приобрели новые знакомства, совсем юные гости-первоклашки определились с выбором профессии. Позже и другие ребята отметили, что праздник прошёл на ура, и такие впечатления вряд ли забудутся!

Ксения БОГОРОДСКАЯ,
ученица 11-го класса
гимназии №9 г. Воронежа.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

13 января во Дворце молодёжи прошёл губернаторский Рождественский благотворительный вечер. Его участниками стали представители политической, духовной и бизнес-элиты, гостями – воронежские спортсмены-параолимпийцы и известные деятели искусства. По итогам благотворительного аукциона собрано почти 8 миллионов рублей. Средства будут направлены общественным организациям, представляющим более 250 тысяч инвалидов, проживающих в Воронежской области.

Настоящей зоной стихийного бедствия стали этой зимой улицы Воронежа. Каждый снегопад забивает город автопробками, а вызванный резкими перепадами температуры гололёд – тяжёлое испытание для большинства горожан. В травмпункты Воронежа уже обратилась почти тысяча горожан. По отчётам чиновников, за праздники вывезено 66,16 тысячи кубометров снега, а на борьбу с гололёдом израсходовано семь с половиной тысяч тонн пескосоляной смеси. Как отчитался на последней планёрке в администрации города директор департамента ЖКХ Сергей Богатырёв, долбить ломами лёд и посыпать его песком дворники вышли уже 1 января. Однако большая часть смеси, припасённой на зиму, уже израсходована.

Прозаик Виктор Чекиров удостоен литературной премии «В прекрасном и яростном мире» за 2009 год. Его книга «Военные повести и рассказы» признана правлением Воронежского отделения Союза писателей России, учредившим эту творческую награду, лучшей книгой минувшего года среди произведений, созданных писателями-воронежцами. Ранее этой премией была отмечена проза Виктора Будакова и Ивана Евсеенко.

Представитель Воронежского государственного университета стал победителем международного конкурса научных работ, который прошёл в Таганроге. Конкурс проводился на родине великого русского писателя Антона Чехова и был посвящён 150-летию со дня его рождения. Победителем в номинации «Монография» назван доктор филологических наук, профессор, заведующий кафедрой истории журналистики ВГУ Лев Кройчик.

Управление Роспотребнадзора по Воронежской области опубликовало данные лабораторного контроля качества питьевой воды систем централизованного водоснабжения. Из 165 проб в мониторинговых точках 32 районов области в декабре 2009 года больше половины не отвечали нормативам по санитарно-химическим показателям. Превышения по содержанию железа отмечены в Верхнехавском, Новохопёрском, Подгоренском, Семилукском и Таловском районах. Нитраты нашли в Рамонском и Рельевском районах. По микробиологическим показателям все пробы отвечали нормативам. Из 16 проб, взятых в Воронеже, только две не соответствовали норме по содержанию марганца.

Накануне Дня работника Прокуратуры РФ Президент Дмитрий Медведев подписал Указ о награждении первого заместителя прокурора Воронежской области Василия Хромых медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Высокого знака отличия он удостоен «за достигнутые успехи в обеспечении законности и правопорядка». 18 действующих прокурорских работников области и четверо ветеранов труда отмечены ведомственными наградами.

В канун Нового года в Воронежскую область из Правительства РФ поступил первый транш на капитальное строительство инженерной инфраструктуры индустриального парка «Масловский» в размере 178 млн. рублей. Федеральные субсидии на строительство составляют 427,6 млн. рублей и будут поступать в Воронежскую область ежеквартально в течение 2010 года. Вклад областного бюджета – 120,6 млн. рублей.

12 января губернатор Алексей Гордеев совершил рабочую поездку в Подгоренский район. Глава области принял участие в торжественном открытии новой общеобразовательной школы и от имени правительства Воронежской области вручил её директору Татьяне Гриценко подарок – сертификат на получение школьного автобуса. Губернатор также побывал на строительной площадке нового цементного завода в п.г.т. Подгоренский, инвестором которого выступает холдинг «Евроцемент групп».

В преддверии Дня печати начальник ГУВД Олег Хотин провёл неформальную встречу с руководителями воронежских СМИ. Целью встречи стало налаживание контактов между милицией и журналистами. На базе профессиональной подготовки ГУВД журналисты прошли своеобразный «курс молодого бойца», постреляли в тире, посетили музей. Как заявили в ГУВД, в будущем планируется продолжить эту полезную практику.

Воронежские спортсмены успешно выступили на первенстве России по бильярдному спорту, которое состоялось в Ульяновске. От Воронежской области на первенство были командированы 10 спортсменов. Первое место занял кандидат в мастера спорта Екатерина Лепинская (Аннинский район). Софья Гончарова стала третьей. Обем девушкам по 16 лет. Среди юношей в категории 16-18 лет лучший результат среди воронежцев у Артёма Чиншевого – он занял пятое место. В категории до 16 лет отличились Евгений Саликов и Артём Сагдеев с результатом 9-16.

Нелегально перейти белорусско-польскую границу намеревался 20-летний житель Воронежской области в канун Рождества. Как сообщали в пресс-центре Государственного пограничного комитета Беларуси, молодой человек шёл пешком через приграничную деревню Беляны Гродненской области и расспрашивал местных жителей, как пройти на Запад. Задержавшим его пограничником он заявил, что намеревался через Польшу добираться в Ирландию с целью устроиться на работу. Причём при себе у него не было никаких личных вещей, а только паспорт. В отношении нарушителя проводится разбирательство. По предварительной версии, таким замысловатым способом воронежец пытался избежать призыва в ряды Вооружённых сил.

СТУПА

«Её и в ступе не утолчешь».

Русская поговорка.

Многовековая история России освещается, как правило, показом ярких, впечатляющих событий: войн, сражений, дворцовых переворотов и т.д. Простое же, обыденное, будничное остается как бы в тени, за кадром, вне поля зрения. Но, тем не менее, и оно, это простое, освещает немалый пласт в истории нашей Родины. Об одной такой незамысловатой и простой, на первый взгляд, вещи и пойдет наш рассказ.

Как-то весной 1963 года я, выпускник средней школы, рыбачил на Инютинке, неподалеку от отроженских луговых озерков (Воронежское водохранилище, затопившее впоследствии эти места, тогда еще не построили). Вижу, несколько мальчишек ловят в озерке сеткой-«топтухой» рыбу. Обычно во время половодья из рек Воронеж и Инютинка в такие озерки, овражки заходило немало рыбы. И вот краем глаза наблюдаю, что-то у пацанов не заладилось, какое-то волнение меж ними произошло. Подхожу поближе и вижу, как мальчишки с натугой тянут, чуть ли не рвут сетку, а вытащить её не могут. Пришлось раздеться и лезть к ним на помощь. «Топтуха» краем зацепилась за что-то и не поддавалась. Ощупывая руками скользкий предмет и помаленьку очищая его от тины и грязи, мы наконец-то извлекли на свет Божий метровое бревно. «Фу, гадость вонючая!» - пнул его старшой. А от бревна действительно шел противный запах болотного газа. «Дядя, дядя, глянь, а у него железка!» - вдруг завопил меньшой, носивший ведро с рыбой. Рыжий и конопатый, с небесными глазами, он постоянно лазил своим пальчиком куда надо и куда не надо. Вот и на сей раз не успели мы и глазом моргнуть, а он уже отковыривал глину с деревянки.

Пришлось тащить мокрое и тяжеленное бревно на берег Инютинки. Залезли в теплые, прозрачные воды речушки, отмыли, отчистили от грязи склизкую поверхность, вытащили на лужок и ахнули. Пред нашими глазами явилось ладное, изготовленное человеческими руками, деревянное чудо. Деревянный ствол, видимо, дубовый, металлические обручи. Нижний, более широкий, весь проржавел и от длительного хранения вскоре треснул, верхний же ободок был изготовлен из цветного металла. На нем отчетливо был выдавлен крест. Под крестом на дереве смутно чернели какие-то знаки. Мокрой тряпкой протерли их, и я отчетливо увидел древние буквы в три ряда.

В начале текста была начертана буква, похожая на нашу «А», но несколько другая «А». Кроме этого были еще две, на мой взгляд, незнакомые: это в виде змейки «Э» и похожая на твердый знак буква «Ъ». Положение наше усугублялось еще и тем, что ни листка бумаги, ни ручки ни у кого не было. Тем не менее я, как будущий историк, запомнил еще несколько букв. Это: «О», «В», «Г», «Ж» и «Ш». Попытки как-либо образом прочесть, расшифровать текст закончились безрезультатно.

Не менее загадочной выглядела и верхняя часть бревна, из которой торчало более узкое деревянное изделие. «Ба, да это же ступа!» - воскликнул невесть откуда взявшийся и подплывший к нам на плоскодонке заядлый рыбак дядя Боря, живший в лесу за Лысой горой. «Хазаром» кликали его местные жители за черные, арабские глаза, крючковатый нос и такую же смоляную, жуковую бороду.

«А вот и пест в ней!» - воскликнул он и с трудом вытащил из бревна что-то наподобие рукоятки. «Ну-ка, мальчишки, отмойте его». И продолжал, постукивая указательным пальцем



по ступе: «Дуб морёный, крепости необыкновенной, высохнет – гвоздь не забьешь. Из дуба мореного в старину трубки для курева, подсвечники, ручки дверные и прочую красоту местные краснодеревщики вытачивали. Давайте мы ее оставим на бережку до завтра, а лучше всего под куст положите, пусть она подсохнет маненько, а завтра утречком приходите, мы ее и заберем» - направился он к лодке. «Да не забудьте мешки, веревки, ремни с собой взять!» - крикнул он нам на прощание, умело правя веслом.

Наутро, чуть свет, вооружившись веревками, двумя мешками, взяв у соседа, цыгана Яшки, вожжи напрокат, я был на берегу Инютинки. Но, увы, ни ступы, ни дяди Бори, ни пацанов на месте не оказалось. «Может, кто-то спихнул ее в реку?» - подумалось мне. Обшарив дно, я желаемого так и не обнаружил. «Эх, дурья башка!» - костерил я себя, возвращаясь домой. – Снова «накололи», ищи ветра в поле». Более всего в похищении ступы я грешил на дядю Борю. «Пацаны не в счет, малы еще», - думалось мне. И вот как-то на автобусной остановке встретились мы с дядей Борей, и на мой вопрос о пропаже он, выпучив глаза, клялся и божился, что не брал и ни сном ни духом не ведал о ней. «Да ты чё, не веришь? – лез он мне в душу. Про таких говорят: «Не пойман – не вор». Прошло ещё несколько лет и от знакомых я узнаю, что дядя Боря купил себе машину, а вскоре и квартиру в Березовой роще. Сказывают, нашел клад монет то ли на Рыбачьем, то ли на Лысой горе. Кто знает?

Много воды утекло с тех пор, и судьба-индейка, словно смилостивившись надо мной, вновь подбросила мне ступу. Как-то, находясь в Нижнедевицком районе в одном из сёл, в полуразвалившейся избе, около сарая чисто случайно обнаружил деревянную ступу и тоже вместе с пестом. Видом она была немного поменьше, а сверху её опоясывал металлический обруч, но уже с гайкой. «Младшая сестра», - подумалось мне. «Ну уж фигишка, на сей раз не вырвешься, обязательно расскажу людям про тебя», - радостно думал я, глядя на неё восторженными глазами. Итак, уважаемый читатель, перед вами Её Величество – Русская Ступа.

Ступа – древнейшее орудие труда крестьянина-землепашца. Применялась практически круглый год. В ступу засыпалось зерно - рожь, пшеница, овес, ячмень - и путем удара пестом дробилось на мелкие части, вплоть до получения муки. Ступа – прообраз современных мельниц, ветряных мельниц средневековой Руси и Европы. Ею пользовались египтяне, греки, римляне, византийцы, русы, славяне. Камень для этих целей не годился. Когда появились первые мельницы, на них обычно ставили ступы мельничные – широкие, массивные дубовые колоды, вытесанные из дуба-кряжа, в которых били, вернее, толкли зерно окованные металлом песты-толкачи. Таким образом, получалась мука и отходы птице и скотине.

Ступа – на санскрите, одном из основных древнеиндийских языков, существовавших в в. до н.э., буквально означает «куча земли, камней», хранилище реликвий. Формы полусферической ступы применялись в индийской и непальской архитектуре. В. Даль пишет: «Ступа - старинное стенобитное орудие, таран, баран. Тяжелая колотушка, кий, трамбовка, ручная баба для убивания земли; здесь ступа принимает значение песта. Неуклюжий, тяжелый, неповоротливый человек, особ. баба; «лентяй, увалень, тяжёлый на подъем».

О ступе упоминают русские летописи в IX веке: «Манна же аки семя, а обличье его яко лёд бело, и исхожаху люди и собираху, и меляху, и в жерновах толчаху и в ступах и варяху».

«Ступою» назывался охотничий силос на тетеревов, рябчиков и даже глухарей, употребляемый в XV-XVIII веках. Это была искусно сплетенная из прутьев ловушка, севши на которую, птица проваливалась вниз.

«Как бы не так!» - противилась ведьма, Баба-Яга в русских сказках. - «Лучшего летательного аппарата, чем ступа, сроду не придумаешь!» Как правило, ведьмы вылетали на ступе через дымовую трубу в ночь на Ивана Купала, направляясь на Лысую гору под Киевом (хотя в Воронеже и своя имеется), дабы справлять там шабаш и вредить людям.

М. Забылин в книге «Русский народ» описывает древний обычай, называемый «Толокчи в ступе», который якобы отгонял нечистую силу:

«Накануне Купала, вечером, девушки, собравшись к одной из своих подруг, толкли в ступке ячмень, распевая песни. На другой день поутру из этого ячменя варили кашу, называемую кутьей, которую вечером того же дня, заправивши маслом, съедали. После того, взяв от телеги передние колеса, схватившись руками за оглобли, возили на оси некоторых из подруг по селу и по полям с песнями. Такие поездки совершались до утренней росы. Причем девушки умывались этой росой, чтобы быть красивее и здоровее».

«И ведь верно, - утверждает современная медицина, - умывание утренней росой, ходьба по утренней росе лечит многие болячки». Человек после этих процедур ходит легкой поступью, не ходит, а летает. «Эх, расступись!» - летит он, словно конь на крыльях, не то, что мрачный шекспировский рыцарь «тяжелой поступью ступает по ступням».

И в заключение нашего небольшого рассказа о ступе приведу лишь небольшую часть русских пословиц, поговорок, словосочетаний, так или иначе связанных со ступой.

«Его в ступе заставь толочь, так он и дно прошибет» - дурак.

«Его ведьма в ступе высидела» - брань, ругань.

«Её и в ступе не утолчешь» - упрямая баба.

«Даром ногой не ступит» - корыстный человек.

«Наступил на горло и давит» - неволит силой, вымогает.

«Без ступы – шагу не ступишь».

Вне сомнения, название «ступы» произошло от человеческой ступни. На Руси существует немало сел и деревень с названием ступы. В Подмосковье с 1507 года существует починок Ступинский, позже город Ступино, в нашей области под Рамонью имеется село Ступино. В летописях упоминается древнерусское имя Ступа.

Юрий ПЕТРЕНКО.

Наши люди в классических декорациях

В областном художественном музее имени И.Н. Крамского открылась фотовыставка Екатерины Рождественской. На ней представлены работы из цикла «Частная коллекция». В выставочном зале разместились более восьмидесяти портретов современных отечественных медиа-звезд, представляющих в непривычном амплуа.

Екатерина – дочь поэта Роберта Рождественского, профессиональный переводчик художественной литературы с английского и французского. Фотографировать начала чуть больше десяти лет назад, и

именно проект «Частная коллекция» стал для неё первым. К настоящему времени Екатериной сделано уже более двух тысяч работ.

Согласившихся участвовать звезд гримируют, для них шьют

костюмы, в точности копирующие живописные прототипы. Проект, надо полагать, недешёвый. Чувствуется: ставшие моделями люди были на седьмом небе от счастья, воплощая образы исчезнувшей, чужой культуры. Результат встречи глянцевого и классического миров воспринимать можно по-разному. В том числе с некоей социологической, что ли, точки зрения. Павел Воля из «Комеди Клаба» в образе императора Николая Первого, Юрий Лужков, одетый Михаилом Ломоносовым, Борис Моисеев в роли Ван Гога (с перевязанным ухом) – это ведь очень точно характеризует нашу эпоху торжествующего эрзаца, даже если Рождественская вовсе не имела в виду ничего такого.

С другой стороны, ведь и так называемое «классическое искусство» было детищем своего времени, а тогда тоже не богоподобные высокодуховные существа на Земле жили и творили. Люди как люди. Разве девушки из группы «Фабрика», позирующие для реконструкции картины Витторио Реджианини «Подслушивающие девушки», менее обаятельны, чем те, что позировали самому художнику сотни лет назад? Да и Николай Валуев, представший на время в образе художника Ивана Шишкина, как-то по-новому раскрылся, за что фотографу спасибо, конечно.



Сергей Селин в образе Василия Тёркина.



Николай Валуев в образе художника И.И.Шишкина.

Виталий ЧЕРНИКОВ.

Университет искусств

Воронежский Открытый университет – уникальный проект, основанный на принципах самоорганизации и призванный дать альтернативные источники информации и образования любым интеллектуально активным слушателям.

В рамках этого проекта Воронежского центра современного искусства независимые преподаватели и творческие объединения проводят лекции, «круглые столы», конференции, мастер-классы на самые разные темы – история, искусство, философия, музыка. Одна из первых масштабных программ в рамках открытого университета – образовательная. Цель специального шестимесячного курса, начатого в январе, – популяризация современного искусства, базовая подготовка художников, кураторов, критиков. Например, 24 января в 16 часов в пабе «Сто ручьёв» пройдёт вечер, посвящённый истории дадаизма, 31-го воронежцам расскажут о сюрреализме.

Также в программе – обсуждение работ слушателей, практические занятия.

Молодая классика

В Воронеже состоится IX Воронежский открытый региональный конкурс юных исполнителей классической музыки.

Творческий смотр проводится в Воронежском музыкальном колледже имени Ростроповичей при поддержке Управления культуры Воронежской области, и случится это событие 20-22 января. Заявку на участие подали около 70 юных музыкантов из четырех регионов Центрального федерального округа: Липецкой, Белгородской, Курской, Воронежской областей.

Реконструируя сражение

На берегу Воронежского водохранилища, напротив Центра военно-патриотического воспитания «Музей-диорама», пройдёт военно-историческая реконструкция сражений Великой Отечественной войны.

Проведёт её 24 января в 12 часов Воронежская региональная общественная организация «Набат» при поддержке администрации Воронежа. В мероприятии примут участие военно-патриотические клубы Воронежа, Самары, Калуги, будет использована форма, вооружение и техника тех времен. Программа мероприятия включает в себя инсценировку боя, фронтовой концерт, полевую кухню.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

ОТКЛИКИ ЧИТАТЕЛЕЙ

Время «кривого зеркала»

Публикация Бориса Ваулина «Время «кривого зеркала» в предыдущем номере «Воронежской недели» вызвала бурный резонанс среди читателей, о чём можно судить по откликам на сайте www.comuna.ru. Приводим их с сокращениями.

● А что плохого в джинсах и свитерах? «Мы не на бал приехали, а работать» - правильная позиция в данном случае. Пресс-конференция действительно не бал. То есть нехорошо, конечно, если свитер старый, с дырками локтями, например; а если совсем новенький, почему он должен шокировать президента?
Гость, 13.01.2010.

● В принципе, ничего плохого в джинсах и свитерах нет, но ведь по сути Борис Ваулин пишет не об этом... Ваулин еще хоть немного продолжает поддерживать авторитет российской журналистики. А в статье, по большому счету, все сказано правильно. Обнадуживает, что проблемы, поднятые автором, беспокоят не только его, но и многих молодых журналистов.
Гость, 13.01.2010.

● Какие-то смешанные чувства возникли после прочтения... Согласно с Гостем, что журналисты приехали РАБОТАТЬ! Конечно, не стоит ходить на работу в лохмотьях, но как, простите, уважаемый автор, хотя бы камеру со штативом носить в смокинге?... «Журналистское братство ушло в прошлое, дружеские чувства угасли, и нет желания сдвинуть бокалы в праздничный день»... Хм, а я вот считаю, что оно еще живо, это братство. Может, стоит подружиться с молодым поколением? По

поводу ситуации в здании облсуда и идиотских вопросов на пресс-конференциях - согласна с вами полностью! Это наш позор!
Гость, 13.01.2010.

● Прав Борис Ваулин, правильно тему поднял. По всем каналам ТВ похороны вора в законе крутили, да вор он и есть вор и место ему в тюрьме.
Shiller, 13.01.2010.

● То, что журналистика измельчала - это факт. «Прогибы» и «реверансы» - это свойственно сегодня всем... То, что сообщество наше распалось, - тоже факт. Да и не каждому дано быть объективным и смелым - журналиста сегодня не защищает никто, в особенности редакторов газет. А у них тоже есть семьи, дети, которых надо кормить. Вот и плачем, плюемся, сами себя иной раз не уважаем - а куда деться!
Гость, 13.01.2010.

Помимо откликов на сайте, есть и письменные, отправленные в редакцию по почте. Вот что пишет читательница Н.М.Попова из Воронежа: «Судовольствием прочитала статью Бориса Ваулина. Большое спасибо за правдивую публикацию». «Сказано правдиво и точно», - написал в редакции о статье Б.И.Ваулина Г.И.Косенко из с.Никоново Верхнехавского района.

Отличником быть модно

Какие они – наши дети? Они, бесспорно, талантливые и творческие, смывленные и сообразительные, а еще ... поразительно подкованные в компьютерных и телефонных технологиях, не особенно «груязщие» себя внешним видом и своим будущим.

Обычно детям сложно сделать осознанный выбор в пользу той или иной профессии. Ксения Тищенко в свои 16 лет – исключение. С самого раннего детства ее привлекала магия букв, причудливым образом складывающихся в слова. Позже появился интерес к гуманитарным наукам.

- Мне повезло: в нашей школе – МОК №2 города Воронеж – прекрасные преподаватели-гуманитарии. Наталья Константиновна Бобрешова, Марина Викторовна Зачиняева, Виктор Петрович Попович и другие. Они учат нас не просто правилам грамматики, но и тому, что гуманитарии жизненно необходимы всему обществу. Ведь человек - не винтик в сложном механизме. Способность думать в широком смысле, склонность к интуитивным прорывам, к сложным ассоциациям, к идеям, оказывающимся гениальными, - вот главная ценность человека. А гуманитарии - плохо ли, хорошо ли - это богатство держат.

Сегодня принято считать, что молодое поколение зациклено только на компьютерах, ноутбуках и смартфонах. Оказывается, это не так. Среди друзей Ксении немало любителей музыки, изобразительного искусства, хореографии. Сама она, кстати, окончила школу искусств по классу хореографии, что научило ее не только пластике, но и определенной выносливости, стойкости...

- А еще сегодня стало модным читать литературу, - неожиданно для меня рассказывает Ксения и самыми теплыми словами отзывается о своих друзьях Жене Петровой и Маше Агуловой. - И вообще, между прочим, в нашей школе отличником быть модно. Ведь пятёрки в дневнике – это своего рода фундамент для будущего.



Сама Ксения не раз выигрывала олимпиады по русскому и английскому языкам, так что выбор своей профессии у нее – вполне осознанный. Правда, о нем пока она предпочитает не рассуждать. Деликатничает.

- Поживем – поступим – увидим...
...«У вашего ребенка – талант!» Кто из родителей не мечтает услышать эту фразу? Но когда речь заходит о детях, каждый из нас чувствует себя настоящим Пигмалионом, которому под силу воплотить мечту в реальность. Хочется использовать свой врожденный талант воспитателя и вылепить из ребенка если не подобие самого себя, то нечто совершенное. Увы, мы забываем о том, что наши дети – не чистая доска, на которой можно писать что угодно. Они рождаются с определенными задатками, которые обязательно принесут пользу обществу. Главное – не стремиться изменить их по нашему образу и подобию.

Марина КАЛИНИНА.

Дорогие воронежцы!
Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла!



Примите мои искренние поздравления со знаменательным событием, навечно вписанным в славную историю родного края, очередной годовщины со дня освобождения Воронежа от немецко-фашистских захватчиков.
Двести двенадцать дней и ночей город держал героическую оборону, прикрывая собой Москву и оттягивая неприятеля от Сталинграда. 25 января 1943-го Воронеж был полностью освобожден от вражеских частей, заслужив по праву высокое звание города воинской славы.
Воронежцы никогда не забудут о великом подвиге доблестных защитников нашего города. В неоплатном долгу мы перед земляками, которые не жалели сил, восстанавливая Воронеж, практически полностью разрушенный врагом.
Низкий поклон героям, спасшим Родину от захватчиков! Светлая память воинам, навсегда оставшимся на полях сражений!

С уважением – заместитель председателя Воронежской городской думы, основатель благотворительного фонда «Доброта» Александр ЖУКОВ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В ЯНВАРЕ ОТМЕЧАЮТ ДНИ РОЖДЕНИЯ НАЧАЛЬНИКИ ОТДЕЛЕНИЙ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ г.ВОРОНЕЖА:

ЯКУНИНА О.В. – 9-е ОПС
МОЗГОВАЯ Т.Д. – 18-е ОПС
СПЕСИВЦЕВА Е.Ф. – 56-е ОПС
ПОДКОВЫРОВА Е.В. – 66-е ОПС

Дорогие коллеги, примите наши искренние поздравления. Желаем вам крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в работе.

Сотрудники редакции газет «Коммуна» и «Воронежская неделя».

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Овен
Неделя духовного подъема. В рабочем процессе удастся добиться немалого успеха. В отношениях с любимым человеком наступает гармоничный период, наконец-то можно расслабиться и жить ощущением счастья. Тем более что семейная идиллия будет радовать больше, чем успехи в профессиональной сфере.

Телец
Вам отведена роль баловня судьбы. Личная жизнь проявится всеми цветами радуги. Супружеское счастье превратится в реальность. Ветер перемен активизирует счастливые повороты событий, одарит неожиданными приятными знакомствами. В любых начинаниях лучшей поддержкой станут друзья, причем многие - из прошлого.

Близнецы
Конфликты будут преследовать, появится желание обидеться на весь мир. Не стоит винить кого-либо, кроме себя. Если постигнут личные и деловые неудачи, это результат психологических комплексов, - их нужно искоренять. Берегите гармонию в партнерстве, «думая» прежде всего сердцем, а затем головой.

Рак
Вас охватит блаженное желание окунуться в мир грез. Главное, чтобы это происходило не в ущерб вашим делам - как домашним, так и рабочим. Не увлекайтесь, это может не только плохо сказаться на вашей карьере или репутации, но и принести существенные потери - как финансовые, так и деловые.

Лев
Продолжайте анализировать сложившуюся ситуацию и воплощать мечты в реальность. Приводите в порядок все, до чего дотянетесь. В том числе и собственные мысли. Нынешняя неделя благоприятна для духовного совершенствования - постарайтесь хотя бы изредка об этом вспомнить.

Дева
Жажда действий натолкнется на непонимание близких. Притормозите и посоветуйтесь с вашей семьей. Учтите пожелания всех, а если категорически не согласны, вспомните качества дипломата. Открытые конфликты ничего не решат. Чувство такта и понимание - вот что поможет добиться желаемого.

Весы
Удачливостью буквально преследует вас. Получается добиваться всего, что хотелось. Радость и бурный восторг будут царить в душе. Если есть желание начать что-то новое, смело приступайте к задуманному. Звезды на вашей стороне. В личной жизни тоже позитивный подъем. Многие решатся на существенные перемены.

Скорпион
Страстному Скорпиону придется туго. Страстей нет, эмоции на спаде, дела идут тихо и без сложности. Будет все так спокойно, что станет скучно. От скуки многие представители этого знака впадут в депрессию, другие начнут конфликтовать с семьей. Работа может стать реальным спасением.

Стрелец
Вас ждут приглашения, веселье, знакомства. Будет много общения, где-то даже сверх меры. Впрочем, вам это не в тягость, ведь столько удовольствия вы не испытывали давно. В работе вас тоже обойдут проблемы и неудачи, все произойдет без сучка и задоринки. Ловите момент, это ваша неделя.

Козерог
Козерогов ждет период серьезных испытаний. В 2009 году вы многое получили сполна и авансом (даже дармовщину!), теперь судьба спросит с вас больше, чем с других. Придется держать нос по ветру, всегда быть осторожными, терпеть, выжидать - и только тогда получите желаемое. Остро встанет вопрос выбора.

Водолей
Судьба наконец-то смиляется и все, что задолжала, вернет сполна. Источники доходов забьют фонтаном. Поступят интересные деловые предложения, но стоит отдать преимущество творческим. Начинается горячая жатва дел, которые посеяли раньше. Все возвращается сторицей благодаря друзьям.

Рыбы
Вас ждут тишина и спокойствие. Немного встреч с друзьями будет только во второй половине недели. В делах семейных и отношениях с любимыми также ждет полное взаимопонимание и отсутствие каких-либо конфликтов. Все так хорошо, что улыбка не сойдет с лица представителей этого звездного знака.

Организатор торгов - конкурсный управляющий
ОАО «ГУК» Володин В.С. извещает о проведении аукциона открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене

Имущество, расположенное по адресу: г. Воронеж, ул. Ленинградская, д.2, оф. 403, выставляется на торги одним лотом:

Лот №1 – Сервер (версия EVEREST v5.02.1750/ru, текстовый модуль 2.4.258.0, операционная система Microsoft Windows Server 2003 R2 Standard Edition 5.2.3790 (Win2003 Retail), тип компьютера Однопроцессорный компьютер с ACPI) нач. цена – 66 157,00 руб.

Задаток - 10% от начальной стоимости лота. Перечисляется на расчётный счёт ОАО «ГУК» (ИНН/КПП 3663060338/366301001), р/с 40702810900390001257 в филиале ВОРУ ОАО «МИНБ» г. Воронеж, к/с 3010181070000000895, БИК 042007895.

Задаток и заявки принимаются в течение 25 дней с момента опубликования настоящего сообщения по адресу: г. Воро-

неж, ул. Ленинградская, д.2, оф. 403. К заявке прилагаются: для ЮЛ – нотариально заверенные копии учредительных документов, изменений и дополнений к ним; нотариально заверенная копия свидетельства о гос. регистрации (ОГРН); нотариально заверенная копия свидетельства о постановке на учёт в налоговом органе; выписка из ЕГРЮЛ (по состоянию не более чем за 7 дней до даты подачи заявки); документ, подтверждающий полномочия лица, действующего от имени претендента; для ФЛ – копия паспорта; нотариально заверенная копия свидетельства о постановке на учёт в налоговом органе в качестве налогоплательщика и присвоении ИНН; нотариально заверенное согласие супруги(а) на совершение сделки, для ИП – документы, необходимые для участия в торгах физических лиц; нотариально заверенная копия свидетельства о гос. регистрации (ОГРН); выписка из ЕГРП (по состоянию не более чем за 7 дней до даты подачи заявки).

Шаг аукциона – 10% от нач. цены. Победитель торгов - участник, предложивший наивысшую цену.

Победитель торгов и организатор торгов подписывают договор купли-продажи не позднее 10 дней с даты подведения итогов торгов.

Торги состоятся 16.02.2010 в 11.00 по адресу приёма заявок. Доп. информация предоставляется по тел. (4732) 26-18-85. Предварительное ознакомление с имуществом – по адресу приёма заявок.

Если 16.02.2010 торги не состоятся или имущество не будет продано, то повторные торги на тех же условиях состоятся 18.03.2010 в 11.00.

РЕГИОНА